

姐姐将钱交弟弟保管，患病后向弟弟要回钱款时被拒，无奈之下向法院提起诉讼——

# 法官明断姐弟保管合同纠纷案

□ 本报记者 陈兆扬  
通讯员 韩中清

7月26日下午5时20分，姚某来到青县人民法院，一见到法官孟笑非，就兴奋地说：“孟法官，那天从法院回家后，王农(姚某丈夫，化名)就买了好多水果去看姐姐。你们放心吧，从今后，俺们两家一定会好好相处的！”

看着姚某脸上露出的笑容，孟笑非悬着的一颗心终于落了下来。

家住青县流河镇某村的王芳(化名)在娘家排行老大，下有三个弟弟，王农最小，母亲病故时王农只有两岁。为了三个兄弟和一家人的生活，王芳33岁才出嫁。2007年1月，王芳丈夫张某某因病去世。事后，王芳将自己的应得遗产折合现金约10.8万元交给弟弟王农代管。

2010年年底，王芳经人介

绍，与刘某结为夫妻。可组建新家庭才刚5年，王芳便患上了脑梗塞，花净了家中所有积蓄。此时，靠种地为生的刘某已年逾六旬，再无钱支付妻子的治疗费用。在这种情况下，王芳开始向弟弟王农索要由其代管的存款，但弟弟却始终没有交还。刘某一气之下，将重病的妻子送到王农家中。

随后，王农委托弟弟王农，以刘某未尽扶养义务为由，将刘某诉至法院。青县人民法院经审理，裁定驳回了原告的起诉。

王家姐弟对法院的裁定不服。去年冬季的一天，王农气冲冲地将姐姐带到青县人民法院立案大厅后离开。立案庭庭长肖焕生发现后，多次拨打王农的电话，可对方就是不接。肖焕生给王农买来食物，又嘱咐庭里的两名法官照顾好王芳。到了下午下班时，王农还是不见踪影。然而，王芳说

话吐字不清，说不清楚家住哪儿。肖焕生等人到村里也没找到王芳的家。随后，他们安排王芳住进县城一家宾馆内，两名法官住在隔壁轮流探视。

经与有关部门协商，青县人民法院将王农安置到一家养老院。半年后，刘某将妻子接回家中。

去年1月20日，王农委托丈夫刘某向法院起诉弟弟王农和弟媳姚某，追讨自己的存款。庭审中，王农承认姐姐保管过钱，但除去为姐姐治病、养老院的花销及供姐姐的女儿上大学等，还剩下3万元，而这3万元已全部寄给了姐姐的女儿。但是，王农没有提供证据。

同年6月22日，法院判决王农返还姐姐3万元。但判决生效后，王农未如期给付。于是，王农向法院申请强制执行。

执行法官刘建民受理此案后，依法查封了王农的银行账

号。此时，王农才对法院判决书引起重视，立即与外甥女取得联系，让外甥女出具收到3万元钱的银行证据。

今年7月3日，由孟笑非担任审判长的合议庭开庭审理这起保管合同纠纷案。原告认为，被告仅是财产保管人，没有处置原告财产的权利，这笔钱理应返还。而被告坚称，钱已经给了原告女儿，原告应找其女儿要。

庭审结束后，孟笑非从情理、法的方面，对王农做起了思想工作。听了孟笑非入情入理的一席话，王农低头不语，眼睛湿润了。

随后，在法官的主持下，双方最终达成分期还款3万元的协议。

7月24日，王农夫妇按约定将部分钱款送到法院，并保证剩下的钱到明年7月22日前一定还清。至此，这起财产纠纷案终于画上了圆满句号。



8月6日上午，在任丘市渤海西路，一辆大型水泥罐车挂到下垂的过街电线，将路边的水泥线杆拦腰拉断，电线垂落路面，过往车辆通行受阻。任丘市交警大队宣传中队女警杨帆和闫思佳正好路过现场，两人爬到水泥罐车上，将电线高高撑起，以方便车辆通行。抢修人员赶到现场时，两名女警已托举了约40分钟。过往车辆驾驶员对两名女警的“壮举”赞叹不已。 宋胜利 摄

## 晋州民警交通问计进商铺

本报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 李春涛 杨琳)

根据晋州市公安局交通问计于民活动，切实开展交通管理整治措施安排，8月6日，晋州市公安局宣教民警走进城区沿街商铺，开展问计于民交通安全宣传活动。

活动中，民警手拿交通安全知识问计问卷、《致驾驶人的一封信》等宣传资料，走进辖区沿街商铺。每到一处，民警都热情地向商铺内的

商户发放交通安全宣传单，并通过讲解近期发生的交通事故案例，使商户深刻体悟“遵规守法明礼、安全文明出行”的重要性。同时，民警还结合各商铺经营性质，就商铺业主不得长时间占用停车位、禁止在停车位上设置停车障碍等内容进行宣传，问计于民，提高商铺业主文明交通意识，呼吁广大市民规范停车、文明停车，为创建文明、和谐、畅通的道路交通环境做出贡献。

## 民警一声吼 持刀男子拔腿就跑

本报讯 (记者 薛树旺 通讯员 霍文凯)近日，承德市公安局交警支队直属三大队民警在巡逻中，遇到一名嫌疑人持刀刺向面包车司机，及时进行了制止，避免了事态进一步发展。

8月4日上午10时30分许，承德市交警支队直属三大队大庙中队队长贡兴旺带领民警巡逻至双滦区单塔子汽配城附近时，发现一辆面包车停在马路中间，车外有一男子正在拿疑似锐器刺向面包车驾驶员。

事不宜迟，两位民警立刻下车，大喊一句：“干啥呢！”男子看到民警拔腿就跑。两位民警这才看清该男子手里拿的是一把刀。民警们向男子高喊“站住”，并要他立即放下手中的刀。迫于压力，该男子才停住脚步，并将刀交给民警。

这时，面包车驾驶员才敢从驾驶室出来，并向两位民警致谢。据驾驶员称，如果两位民警晚来一步，后果不堪设想。持刀男子神情恍惚，疑似精神有问题。

目前，此案已移交双滦区元宝山派出所作进一步处理。



平山县人民检察院自7月中旬开始，组织安排院领导、中层干部、检察干警共26人，利用一个月时间走进全县23个乡镇的“人大代表之家”和3个“人大代表联络站”，与乡镇主要领导、人大主席和人大代表会面，汇报检察工作开展情况，并就检察机关如何深入开展扫黑除恶专项斗争、保护生态环境、服务人民群众，征求相关人员和人大代表的意见建议。

本报记者 张哲 摄

## 永葆忠诚本色 牢记初心使命 努力创造无愧于新时代的新业绩

(上接第1版)全体政法干警要向吕建江同志学习，自觉把以人民为中心作为看问题、想对策、抓落实的出发点和落脚点，不断探索新思路新措施新办法，着力解决人民群众最恨、最怨、最烦的突出问题，持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

通知要求，学习吕建江同志公正执法、文明执法的价值追求。吕建江公私分明、公道正派，坚持规范文明执法，以法为据，坚决维护法律的权威和尊严。在担任安建桥综合警务服务站主任6年期间，吕建江和同事抓获各类刑事犯罪嫌疑人220余名，调解纠纷1600余起，从未办过一起“关系案”“人情案”，从未出现过一起群众投诉，使警务站成为一块闪亮招牌。全体政法干警要向吕建江同志学习，切实增强坚守法治的定力和践行法治的意志，不断提高运用法治思维和法治方式维护稳定、化解矛盾、处理问题的能力和水平，确保在法治轨道上行使权力，努力让人民群众在每一起案件中感受到公平正义。

通知要求，学习吕建江同志清正廉洁、敬业奉献的职业操守。吕建江严格按政策规定办事，不徇私情、不谋私利。他从没有利用其受过表彰、成为网络名人的机会对个人升迁、调动、待遇问题提出过任何要求。他的微博粉丝将近3万人，一些广告商想开高价在微博上植入广告，都被他断然拒绝。全体政法干警要向吕建江同志学习，牢固树立正确的世界观、人生观和价值观，自觉加强党性修养，知敬畏、存戒惧、守底线，不为私心所扰、不为物欲所惑，堂堂正正做人、干干净净做事，始终坚守共产党员的精神家园，恪守人民公仆的清廉本色。

## “老赖”拒不履行还款被拘15日

本报讯 (吴希林)“刘某，你因拒不履行生效法律文书所确定的义务，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十五条、第一百一十六条之规定，本院将对司法拘留十五日。”8月5日，在张家口市崇礼区人民法院执行法官宣读完拘留决定书后，刘某终于认识到了法律的威严。

2016年12月，刘某以做买卖资金紧张为由向肖某借款60

万元。还款期到后，肖某多次敦促刘某还款，但刘某拒不偿还，肖某遂向崇礼法院提起诉讼。2018年3月，崇礼法院判决刘某归还60万元本金及利息。判决生效后，刘某拒不履行生效判决书所确定的义务。无奈之下，肖某申请强制执行。

执行过程中，执行法官多次与刘某联系，刘某均表示积极配合法院执行，结果食言。执行法官多次打电话催促刘某

还款，刘某每次都找没钱为借口敷衍执行。8月5日中午，申请人肖某向执行法官提供线索，称刘某在怀安县露面。执行法官冒着高温酷暑，奔赴怀安县城将刘某带回法院。面对执行法官的质问及所出示的相关证据，刘某仍矢口否认自己有可供执行的财产，并且态度恶劣。针对刘某无赖抗法的行为，执行法官决定对其采取拘留15日的强制措施。

## 因琐事杀害邻居 迫于压力凶手投案

本报讯 (俊杰 志明)近日，滦县警方迅速行动，成功破获一起故意杀人案，犯罪嫌疑人杜某迫于警方压力，投案自首。

8月5日13时许，滦县公安局接到报警称：该县茨榆坨镇某村村民欧某被人杀死在村

中。接警后，刑侦大队民警与茨榆坨派出所民警立即赶到案发现场，并展开调查。经调查得知：死者欧某因接电等琐事与邻居杜某发生纠纷，被杜某用菜刀砍死。作案后，杜某已经逃离现场。掌握大量证据后，民警立即兵分两路，一路追踪犯罪嫌疑人

杜某踪迹，一路赶到犯罪嫌疑人杜某家中，做其家人思想工作。案发当晚，犯罪嫌疑人杜某主动来到茨榆坨派出所投案自首。经审讯，杜某对杀害欧某的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人杜某依法被滦县警方刑事拘留。

## 宣化区交警二大队

### 酒驾醉驾毒驾整治常态化

近日，张家口宣化区交警二大队紧密结合辖区的实际情况，全力推进酒驾醉驾毒驾违法犯罪行为常态化治理。

为切实加强整治行动的组织领导，该大队成立了领导小组，实行领导包中队制度，共同上路参与执勤，以整治酒驾醉驾毒驾违法行为为重点，建立健全查处酒驾醉驾毒驾常态化工作机制，重点在周末20时至0时易发时段开展专项整治行动。

该大队结合近年的整治酒驾醉驾毒驾经验，分析研判，强化源头管理，针对酒驾醉驾毒驾交通违法行为的规律特点，突出对城区周边道路、事故多发、多发点等重点部位的管控，突出对午后、夜间和双休日等重点时段的管控；开展常态化夜查整治行动，有针对性地选择夜查临时

卡点，实现辖区酒驾醉驾毒驾整治范围全覆盖，不留死角。

在整治行动中，该大队要求民警发现酒驾醉驾毒驾违法行为要严格依法查处，杜绝关系案、人情案；上路执勤要开启执法记录仪、对讲机，关闭手机；对酒驾醉驾毒驾违法行为从严处罚，让酒驾醉驾毒驾成为驾驶人不能碰、不敢碰的高压线。

该大队将严禁酒驾醉驾毒驾作为交通安全宣传教育的长期主题，持续加大宣传力度，通过报纸、短信、微信等媒体平台宣传酒驾醉驾毒驾的危害，营造共同抵制酒驾醉驾毒驾的浓厚氛围。在辖区主干道悬挂提示性、警示性横幅，扩大宣传教育声势。该大队宣教民警还深入到酒店、农村、旅游区等地，张贴、发放相关交通安全提示卡片，随时警醒广大群众。 崔莹 王聚

## 曲周交警

### 走进幼儿园宣传交通安全

为增强幼儿的交通安全意识和自我防护能力，8月3日下午，曲周县交警大队宣传民警深入辖区四疃镇北辛庄村幼儿园，为在校50多名幼儿上了一堂生动有趣的交通安全课，受到了幼儿园师生的欢迎。

民警针对幼儿的认知和接受能力，利用交通宣传卡片向孩子们讲解了最基本的交通安全标识、标志，并采用互动提问的方式，用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了

一系列交通规则，让孩子们知道了在日常生活中行走、过马路、乘车时应如何注意安全，促使孩子们从小重视交通安全，提高自我安全防护意识，自觉遵守交通法规。民警还鼓励孩子们回家后要把学到的交通知识讲给家长听，通过小手拉大手，促使更多的人共同养成文明出行的好习惯。

图为该大队民警在为幼儿们发放交通安全宣传资料。 文/图 王晓刚



## 创新举措 打造旅游季安全顺畅交通环境



本报讯 (记者 刘波)旅游旺季来临，秦皇岛市迎来了众多的中外游客，人流车流剧增，交通压力增大。为营造安全、畅通、便捷、舒适的交通环境，秦皇岛市公安局交警支队创新举措，优化交通组织，整治交通秩序，全力打造良好

的旅游交通环境。

七桥岗处于北戴河海滨风景区的中心地带，距离海边仅200米，周边有400多家家庭旅馆，每天通过七桥岗往返于浴场和旅店之间的游客和车辆数以万计。由于人流车流交织，交通情况复杂，每到旅游旺季，七桥岗都是秦皇岛市公安局交警支队东山大队重点疏导的地点。今年针对七桥岗的情况，秦皇岛市公安局交警支队在旅游高峰到来前

提前做出了应对措施，在这里安装了钓鱼竿式信号灯杆和四面灯、一体化行人过街灯、行人过街语音提示系统、智能人行灯提示系统，施划了立体斑马线以及地面禁鸣、车让人、信号灯提示标志。现在这里的通行情况比往年大为好转。

为了把每一个路口的通行潜力发挥到极致，秦皇岛市公安局交警支队对多个旅游高峰时期易拥堵路段路口进行了

升级改造。在崔各庄环岛施划环岛内交通标线，粘贴文字标识，对信号灯位置进行调整。对北戴河海滨汽车站岗进行渠化岛调整改造。完善、创新各类地面交通标志标线，按照“一区一景”的理念，对交通标线颜色、样式进行了创新。在主要道路粘贴醒目的警告标志、禁令标志、立体减速块，施划“车让人”标线，全天候发挥静态诱导提示作用。